

中国经济网 网址:<http://www.ce.cn>
手机:<http://wap.ce.cn>

ECONOMIC DAILY

国内统一刊号CN11-0014代号1-68
第11115号(总11688号)

今日8版 2013年12月22日 星期日 农历癸巳年十一月二十 经济日报社出版

河南济源减税方式创新

本报讯 记者王伟报道：随着中科院成果转化转移济源分中心、西安交大济源科技园、郑州大学济源校市合作框架协议、河南大学济源研究中心相继签约、落地，河南济源朝着建设“智慧济源、绿色济源”的目标又迈出坚实的步伐。

济源是全国重要的有色金属、钢铁、化工、能源基地。近年来，济源强力推进产业结构转型升级，通过拉长链条、做精做优，走循环经济的路子，推动经济发展由依靠资源消耗向创新驱动转变、由粗放式增长向集约型发展转变，同时发展高新技术产业，加快培育战略性新兴产业，实现了经济发展与环境保护“双赢”。

豫光金铅是国内最大的铅锌生产基地、最大的白银生产企业，跻身中国制造业500强、中国制造业500强。近年来，豫光金铅持续进行冶炼技术革新，逐步实现对原料“吃干榨净”，从铅锌冶炼废渣中提取金、银、锑、铋、铜、铟、镓等30余种金属，回收产品产值超过了公司的铅锌主业。豫光金铅副总经理张晓国告诉记者，“我们从原料进入到产品出厂，基本做到了‘零排放’，资源得到最大化利用，环境得到有效保护。我们的相关技术获国家科技进步二等奖。”

像豫光金铅一样，近期建成投产的济钢高性能基础件特殊钢棒材项目、中原特钢的液压油缸生产线技术改造、石油钻杆生产线技术改造项目等，都赋予这些传统企业高附加值的新高科技元素。

济源先后关闭落后中小铅锌企业80多家，淘汰企业的产值占工业总产值的10%以上。在此基础上，实施传统优势产业提升计划、高成长性产业壮大计划、新兴产业培育计划，改造提升有色、钢铁、能源、化工、建材5大传统优势产业，促进高技术产业快速发展，把新能源、新材料、生物医药、电子信息等新兴产业作为产业结构调整的主攻方向之一，不断加大扶持培育力度。

济源已与30余家大专院校、科研机构开展合作，促成他们在企业建立国家级研究中心、博士后科研工作站、科技企业孵化器。2012年，市政府在年度科技创新工作会上拿出224万元奖励科研人员的科研成果，并建立完善科技创新工作机制，加强科技创新的载体和平台建设，在产业集聚区建立了科技创新中心、生产力促进中心、检测中心等平台，为企业创造一流创新发展环境。蓝曼节能、神龙钻具、贝迪制冷、济世药业等一批高新企业迅速发展壮大。

今年前3季度，济源高技术产业增加值同比增长461.8%，实现利润同比增长553%；实际利用外资增长86%，居全省第一位；公共财政预算收入和税收收入分别增长28.2%和28.4%，均居河南省第二位。

宜宾物流火

本报讯 记者钟华林 刘畅报道：进入冬季，长江水位下降很多，但四川宜宾港仍24小时忙碌着。这座开港仅3年的年轻港口，运输量年年成倍增长，去年达2.6万标箱，今年前10个月已达5万标箱。

因盛产五粮液等名酒，宜宾素有“酒都”美誉；因金沙江、岷江在此汇合，长江至此始称“长江”，宜宾也被称为“万里长江第一城”。地处川滇黔3省接合部的宜宾，如果交通通畅，物流产业有望成为宜宾新的重要支柱。

3年前开始建设的宜宾港，正是宜宾发力物流产业的重大举措。“低成本是港

口的最大优势。”宜宾港有限责任公司总经理马万根介绍说，他们已与全球最大的港务集团上海港务集团联姻，在管理、业务、信息上与上海港实行“三个一体化”高效管理，大大降低了企业成本。今年10月，长江上第一艘散装白酒专运船舶在宜宾港首航后，每20天左右在宜宾和湖北荆门之间往返一次，每吨运价由陆路800余元降至200元左右，大大提升了市场竞争力。

重大件运输是宜宾港的一大优势，目前正加快建设一次性起吊1000吨重货物的重件码头，预计明年6月建成投运，运输能力将进一步增强。宜宾港公司有关负责人介绍，他们正在为南车资阳公司出口5个机车车头的运输做准备，这些车头最轻的96吨，最重的达126吨。

兴建港口、打通水路运输，仅是宜宾打造5大运输通道、发力物流产业的举措之一，当地还着力加快建设公路运输、铁路运输、航空运输、管道运输通道。

今年年底，宜宾机场迁建、成贵铁路、宜宾绕城高速西段等工程均将开工。到2020年，宜宾将形

成以“一绕九射”高速公路网和“五纵五横”主干线路网为主体的公路网络骨架，逐步实

现公铁联运、公水联运、公铁水联运、公

就玻利维亚通信卫星成功发射

习近平主席与莫拉莱斯总统相互致贺

新华社西昌12月21日电 12月21日，由我国研制的玻利维亚首颗通信卫星“图帕克·卡塔里”星在西昌成功发射升空。当日，国家主席习近平与已在中国访问并观摩玻星发射的玻利维亚总统莫拉莱斯就玻星成功发射相互致贺。

习近平在贺电中说，中玻建交28年来，两国关系发展顺利，各领域务实合作稳步推进。玻利维亚通信卫星

的成功研制和发射展示了两国科技合作的最新成果和水平，将为提高玻利维亚广播通信、远程教育和远程医疗服务发挥重要作用，并将为推动中国和拉美国家间的合作作出重要贡献。中方愿同玻方共同努力，不断加强航天领域合作，推动中玻互利友好合作关系取得更大发展，造福两国和两国人民。

莫拉莱斯总统在仪式上致辞感谢

习主席专门发来贺电，以及中国政府和人民给予玻利维亚的无私帮助，向中方科研工作人员表示慰问和致敬。此次通信卫星成功发射具有重大意义，将为提高玻利维亚广播通信、远程教育和远程医疗等发挥重要作用，惠及广大玻人民。玻方钦佩中国取得的巨大发展成就，愿以此为契机，继续加强两国航天领域的合作，进一步深化各领域互利合作，把两国关系推向更高水平。

往年在家“猫冬”的黑龙江农民，眼下正忙活起来——

大丰收后农民在忙啥

本报记者 倪伟龄 通讯员 张文羽

走基层 深化改革进行时

今年黑龙江大粮仓再获大丰收，但两江平原现代农业综合配套改革号角声声，让这里本该进入“冬闲”状态的农民忙活起来。

(一)

踏着脚下的黑土，记者来到方正县德善乡安乐村。这里正在召开一次特殊的村民大会，村支书孙保成拿着手中的表格对大家说，“同意的，就在是否同意流转栏里填‘是’，你想咋填就咋填。”台下几十号人的脸上写满了纠结，因为这张表格将决定明年起自家的地是自己

种还是交给别人种。

“愿意，现在个人种地成本越来越高，种的少根本不划算，还搭一个人，把地包出去我也能腾出工夫打工挣钱。”村民裴文静说，土地流转给当地合作社，耕作效率提高了，农民一亩地还能净得1000元钱，但是50户村民中有3户不同意。“咱农民不就靠着这点地活着，再说1000元给得少了点，我岁数也大了，不像他们年轻人还能出去打工挣钱。”村民王殿军这样回答。“以后把地交给合作社种是大势所趋，你自己种也捞不着啥好处。”旁边有人劝王殿军，但他还是摇着头。

3户村民不同意，土地没法连成片，眼瞅着好事要泡汤，这可急坏了村干部。经过他们耐心地做工作，农

民们也算明白了这笔账，觉得把地包出去还是合适的，认可了每亩1000元的承包费，合作社也表示如果国家上调粮价，承包费还会增加。

采访中，当地干部群众告诉记者，目前一家一户的生产模式成了增产增收的最大瓶颈：买农机不划算，但农忙时又租不到；因为买的量少，化肥和种子价格下不来。正在黑龙江推进的两江平原现代农业综合配套改革，就是要调整这种生产关系，使土地连成一片，规模化经营，让现代化农业从种到收贯穿全程。

(二)

经历了去年的卖粮难，黑龙江农民在今年售粮时格外精打细算。与往年的粮食销售火爆情形不一样的是，

包饺子迎冬至

12月21日，河北省邯郸市广乐里社区开展“暖心水饺，关爱空巢老人”活动，社区工作人员和空巢老人共同包饺子，迎接冬至的到来。

郝群英摄
(新华社发)



改革发展新篇章

宝鸡引客忙

我们是做不到的坚决不说，承诺的零折扣兑现。”

在宝鸡市陈仓科技工业园区，总投资18亿元的青岛啤酒年产60万吨纯生项目正加紧建设。青啤宝鸡分公司总经理孔锁贤告诉记者，这是青啤一期投资生产规模最大、产品结构最高端的项目。记者了解到，青啤与宝鸡早在10多年前就已结缘，当时青啤重组宝鸡啤酒后，由于某些政策始终未能兑现，影响了企业扩大投资的信心，“现在不同了，针对这个项目，市区两级政府专门设立了项目办，实施‘一位市级领导、一个部门、一个联络员’等‘五个一’服

务。每个环节都有时间表，明年8月肯定可以投产。”

在政府自律立信的同时，宝鸡市还启动了社会监督机制。今年以来，一个名为“百姓问政——干部作风大家谈”的直播节目引起全市各行各业关注。节目邀请社会各界代表对13个市直部门负责人和重要科室科长现场提问和质询，代表以手中的“笑脸”和“哭脸”举牌评价；此外，以执法部门为重点，选取12个部门的55名主要科室负责人，开展群众评议活动，将结果在政府门户网站、纪检监察网站公布，并作为组织人事部门提拔任用干部和

空联运、水水中转等多种运输方式的无缝衔接，完成“点到点”、“门到门”、“最后一公里”物流运输服务。《宜宾建设长江上游商贸物流中心规划纲要》已提出，到2020年，宜宾将全面形成以港口物流为龙头，工业物流和商贸物流为支撑的物流产业体系；物流业增加值达到340亿元，占全市GDP比重达9%以上。

看好宜宾物流产业发展前景，众多物流企业正向宜宾聚集。11月19日，宜宾与成都两市物流办签署物流发展战略合作协议，达成伟经物流园、昆宜钢铁物流园、中国西南冷链食品综合批发交易集散市场等12个物流合作项目，签约金额达48.75亿元。宜宾目前已安吉物流、汇宝冷链物流等一批本土物流企业，民生、长航、重庆集海、重庆中远等全国知名物流公司也陆续登陆宜宾，加开、加密航线和班轮等。

新疆军区某团天文点边防连——

铸就钢铁哨卡

2版

百余城市同步举办年货购物节

据新华社天津12月21日电 (记者雷敏) 由商务部指导、中国商业联合会主办的“2014年(第四届)全国年货购物节”21日在天津南市食品街正式启动。从即日起，在2014年元旦、春节和元宵节期间，年货节相关活动在北京、天津、重庆、武汉、石家庄、济南、郑州、合肥、西安、成都、杭州、银川、西宁、开封、无锡等全国百余个城市同步举办。

本届年货节将围绕“欢乐购物、品质生活、促进消费、服务民生”的主题，举办年货精品展销会、欢乐购物嘉年华、欢喜团圆年夜饭和商业街、购物中心、老字号、农贸市场、商品交易市场、网上年货会等专项活动。

据了解，年货节是中国商业联合会打造的、全国范围内商贸服务业联动的扩大内需、促进消费的大型节庆会展活动，至今已成功举办三届。

雅砻江流域水电站装机超千万千瓦

本报讯 记者孙勇报道：日前，随着拥有世界第一高拱坝的锦屏一级水电站3号机组顺利并网发电，雅砻江流域水电开发有限公司水电装机规模首次突破1000万千瓦。

据介绍，雅砻江下游水电开发喜获丰收，装机240万千瓦的官地水电站今年已全部建成投产，锦屏一级、锦屏二级水电站今年投产480万千瓦，加之装机330万千瓦已安全运行十多年二滩水电站，装机总规模达1050万千瓦。目前，雅砻江公司的水电装机占四川省水力发电总装机的21%，占全国水力发电总装机的4%，其中640万千瓦送往华东，成为国家“西电东送”可靠优质的电源点。